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Анотація. У статті розглядається одна з актуальних проблем – трансформація 
вищої освіти в умовах цифровізації, причому в данному випадку фундаментально зміню-
ються сама структура навчання та організація навчального процесу. Практично всі країни 
на сучасному етапі вступили до стадії, яку прийнято називати «Суспільством освіти», 
або «Інформаційним суспільством». Взаимодії реальних суб’єктів освіти у віртуальному 
середовищі здійснюються за допомогою спеціальних засобів комунікації, до яких висува-
ються особливі вимоги – організаційні, технічні, психолого-педагогічні та ін. Показано, що 
цифрові технології для освітнього процесу – необхідна, але недостатня умова для 
підвищення результативності навчального процесу. Авторами сформульована гіпотеза про 
необхідність науково-обгрунтованого упровадження цифрових технологій до роботи нав-
чальних закладів вищої та професійної освіти 

Ключові  слова:  цифрові технології,  система вищої освіти,  форми цифровізації 
освітнього середовища,  нові компетенції,  реорганізація освітнього процесу. 
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Аннотация. В статье рассматривается одна из актуальных проблем – транс-
формация высшего образования в условиях цифровизации, причом в данном случае фунда-
ментально изменяются сама структура учебы и организация учебного процесса. Практи-
чески все страны на современном этапе перешли в стадию, которую принято называть 
«Обществом образования», либо «Информационным обществом». Взаимодействие реаль-
ных субьектов образования в виртуальной среде осуществляется при помощи специальных 
средств комуникації, к которым предявляются особые требования – организационные, 
технические, психолого-педагогические и другие. Показано, что цифровые технологии для 
образовательного процесса – необходимое, но недостаточное условие для повышения     
результативности учебного процесса. Авторами сформулирована гипотеза о необходимо-
сти научно-обоснованного внедрения цифровых технологий в работу учебных заведений 
высшего и  профессионального образования. 

Ключевые  слова:  цифровые технологии,  система высшего образования,  формы 
цифровизации образовательной среды,  новые компетенции,  реорганизация образова-
тельного процесса. 
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Abstract. The article examines one of the urgent problems − the transformation 
of higher education in the context of digitalization, and in this case, the very structure of 
education and the organization of the educational process are fundamentally changing.  
Almost all countries have now entered the stage adopted to be called the «Education 
Society» or «Information Society».  The interaction of real subjects of education in a 
virtual environment is carried out using special means of communication, to which 
special requirements are imposed − organizational, technical, psychological and 
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pedagogical, etc. It is shown that digital technologies for the educational process are a 
necessary but insufficient condition for increasing the effectiveness of educational work. 
The authors formulated a hypothesis about the need for a scientifically grounded 
implementation of digital technologies in the work of educational institutions of higher 
and vocational education 

Keywords: digital technologies, the system of higher education, forms of 
digitalization of the educational environment, new competencies, reorganization of the 
educational process. 

 
Вступ. Процес інформатизації сучасного суспільства суттєво впливає  не 

лише на стан економіки й рівень життя людей, але й на вимоги до якості освіти, 
тому  важливою задачею побудови інформаційного суспільства в Україні є упро-
вадження інформаційно-комунікативних технологій (ІКТ) в сферу освіти. 

Сучасна дидактика професійної освіти для успішної реалізації можливостей 
цифрової технології (ЦТ) має бути орієнтована на формування професійної 
інформаційної культури випускників, а запровадження методології smart-дидактики 
дає змогу розширити спектр класифікаційних підходів до методів навчання. 
Розвиток цифрових технологій у сфері освіти диктується актуальністю та 
підтримується на державному рівні та широким загалом. 

Цифровізація − це нова соціальна ситуація «цифрового розриву», «цифро-
вого громадянства», «цифрової соціалізації». Потрібно мати  інструмент створення 
навчальних матеріалів, інструмент ефективної доставки контенту та знань 
студентів для об'єктивного навчання. Викладачі починають застосовувати цифрові 
технології, що полегшують їм роботу [3; 5; 12 та ін.]. Заклади вищої освіти (ЗВО) 
стали освоювати нові формати передачі знань, насамперед онлайн-курси. Зміни 
освіти, пов'язані з цифровізацією освіти, призведуть до глибоких змін на ринку 
праці. Це є приводом для подальшої реорганізації навчального процесу. Електронні 
бібліотечні ресурси всіх ЗВО світу, а також навчальні матеріали найкращих 
викладачів будуть доступні для всіх, хто навчається. Найближчими роками будуть 
розроблені та впроваджені такі системи автоматичного перекладу текстів та 
мовлення з будь-якої мови. Подібні дії призведуть до серйозної перебудови 
освітнього про-цесу, зміни ролі педагога, який надалі не лише пояснюватиме той чи 
інший мате-ріал, а допомагатиме знайти розташування цього матеріалу та 
зрозуміти його. 

Постановка проблеми. Одна з яскравих ознак сучасного життя – комп'ю-
теризація, цифровізація, роботизація. Метою даного дослідження є виявлення 
пріоритетних напрямів розвитку освітнього процесу на основі аналізу можливостей 
цифрових технологій, виходячи з гіпотези про необхідність науково-обґрунтова-
ного їх впровадження в роботу організацій вищої та професійної освіти. Авторами 
використовувалися такі методи дослідження: метод теоретичного аналізу, синтезу, 
метод порівняння та узагальнення інформації. 
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У статті описується специфіка методик традиційних та інноваційних 

методів навчання, що відповідають основним концептам досягнення завдань вищої  
освіти. Оскільки це питання ще недостатньо вивчене, важливими є думки різних 
компетентних фахівців. Авторами розглянуто як позитивні, так і негативні сторони 
цифрових технологій у житті молодого покоління. 

Основний матеріал. Всі галузі економіки переживають цифрову 
трансформацію. І освіта − не виняток, незважаючи на властиву їй інертність і навіть 
закостенілість. Аналіз існуючих актуальних досліджень показує, як широко роз-
глядається питання цифрової трансформації системи вищої професійної освіти в 
умовах стрімкого реформування викладання. Звична модель вищої школи перетво-
рюється на інноваційну, перспективну, інформаційно-комунікаційну систему. Ана-
логове культурне середовище з цифровими інтерфейсами поступово досягає апо-
гею свого розвитку, витісняючи звичні моделі класичного викладання [1; 4; 7; 15 та 
ін.]. 

Згідно з дослідженням вчених з Оксфорда Карла Фрея та Майкла Осборна, 
смерть від роботизації професіям викладача, тренера та менеджера в освіті не      
загрожує [10; 15; 21 та ін.]. Проте цифровізацію освіти ніхто не скасовував, і до неї 
потрібно буде пристосуватися, освоюючи нові інструменти та набуваючи нових 
навичок. За прогнозом університету «Синергія», вже через кілька років на ринку 
стануть затребуваними нові професії, такі як розробник освітніх траєкторій або 
архітектор віртуальної реальності. 

Цифровізація зачіпає не лише зміст освіти, а також її організацію [2; 6; 11]. 
Ці процеси мають змішані наслідки для позиціонування статуту як університетів, 
так і викладацького складу. Необхідні компетенції найчастіше набуваються поза 
стінами навчальних закладів, оскільки освітні програми, як правило, не встигають 
за динамікою розвитку технологій. Викладач із носія знань та навичок перетво-
рюється на штурмана, який допомагає орієнтуватися у нових базах знань. Всі ці 
питання особливо гостро постають у зв'язку з реформою вітчизняної системи вищої 
освіти. Необхідна оптимізація замінюється простим скороченням кількості вишів та 
їхньою фінансовою підтримкою. Оцінка змісту наукової діяльності замінюється 
формальними деталями науки. Проникнення цифрових технологій (ЦТ) у всі сфери 
життя вимагає від масового працівника нової якості освіти. Сьогодні елементарної 
грамотності, що формується існуючою системою освіти, недостатньо, понад 50 % 
працівників виконують роботу, де необхідний рівень грамотності може замінити 
комп'ютер. Тільки 13 % з них мають рівень грамотності, що перевищує рівень 
інтелектуальних комп'ютерних систем [8; 16; 18; 23]. Дослідження вчених Крама-     
ренка Н.С., Квашина О.Ю., Каракозова С.Д., Уварова О.Ю., Якимової О.Б., пока-
зали, що через обмеженість ресурсів та недостатню цифрову грамотність пра-
цівників освіти цифрова трансформація зачіпає освітні організації із запізненням і 
нерівномірно, що реформи освіти, проведені останніми десятиліттями, виявилися 
малорезультативними [13; 17 та ін.].  
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Цифрова революція принесла із собою нові засоби на вирішення завдань, 
що стоять перед нею. Продуктивність інтелектуальної праці людини, яка вміло    
використовує цифрові технології та інструменти у своїй роботі, значно зростає.   
Політики та економісти часто вважають, що подібний ефект має спостерігатися і у 
сфері освіти та єдина перешкода на шляху підвищення якості освітніх організацій – 
технологічний цифровий розрив, спричинений нестачею засобів ЦТ. 

Вітчизняний та міжнародний досвід показує, що наявність в учасників    
освітнього процесу ЦТ є необхідною, але недостатньою умовою для підвищення 
ефективності виховної та навчальної роботи [9; 19; 20]. Поширення ЦТ сприяє     
поліпшенню роботи окремих творчих педагогів,  вони здатні підвищити ефектив-
ність традиційно організованого освітнього процесу. Розширення доступу до 
інтернету та мобільних комп'ютерів (ноутбуки, планшети, смартфони та ін.) 
допомагає подолати цифровий розрив між тими, хто має доступ до ЦТ та тими, хто 
цього не має. Найближчими роками цей розрив перетвориться із суттєвого фактора 
на      незначний. За час подолання «технологічної цифрової прірви» зростає нова 
циф-рова прірва. Це пов'язано з нерівністю між тими, хто здатний творчо 
використовувати ЦТ для виконання нестандартних робіт, таких як дослідження, 
спостереження, конструювання, та тих, хто здатний використовувати ЦТ тільки для 
рутинних операцій. Нова «цифрова прірва» зростає у всіх галузях, де формуються 
ЦТ, серед представників усіх соціальних груп, і це починається у школах та 
університетах. Подолання нового цифрового розриву пов'язане з оновленням 
контенту та стає    одним із актуальних завдань освіти. 

З максимальною інтенсивністю створюються програмно-технічні комплекси 
універсального людиноподібного інтелекту (УЛІ) та штучного суперінтелекту 
(ШСІ). За задумом їхніх творців, у найближчому майбутньому ці системи, особливо 
ШСІ, зможуть вирішувати завдання, із якими не завжди може справитися людський 
інтелект. Тому, з одного боку, використання цих програмно-технічних комплексів у 
вищій освіті має низку безперечних переваг, роблячи його більш доступним, 
універсальним, здатним транслювати у вузівські процеси найскладніші сучасні 
науково-технічні знання та через підготовку кадрів вищої кваліфікації радикально 
впливати на всі сторони життя. 

З іншого боку, дослідники освітніх процесів висловлюють побоювання, що 
впровадження систем УЛІ та ШСІ у вузівську освіту може мати і негативні нас-
лідки, що призводять не тільки до зникнення цілої низки інтелектуальних професій, 
але й до скорочення фахівців, і що в граничному варіанті вони становлять небез-
пеку існуванню людства загалом, як неодноразово це підкреслює відомий спеціа-
ліст нейролінгвістики та нейропсихології Т.Чернігівська. Доки ці процеси не        
будуть піддані глибокому науковому осмисленню, і комп'ютерна ейфорія, і 
цифровий алармізм не можуть стати підставою для визначення освітньої політики в 
цій галузі. Використання інноваційних технологій у вищій школі є однією з домі-
нуючих тенденцій сучасної освіти, що пов'язано з інтеграцією знань та профе-
сійного досвіду. Зазначені процеси впливають на зміст вищої освіти.  
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Необхідно наголосити, що можна погодитися з думкою окремих експертів, 
які зазначають, що використання нових інформаційно-комунікаційних технологій є 
початковою умовою для подальшого розвитку цифрової педагогіки. Методично 
цифровизація системи освіти має спиратися на нові освітні стандарти, використо-
вуючи новий компетентний підхід. 

Процес інформатизації освіти актуалізує розробку підходів до використання 
потенціалу інформаційних технологій навчання та до формування умінь розроб-
ляти стратегію пошуку вирішення як навчальних, так і практичних завдань, а також 
прогнозувати результати реалізації прийнятих рішень на основі моделювання      
досліджуваних об'єктів та явищ, а також взаємозв'язків між ними. 

Цифровізація – глобальний процес, який охопив усі сторони життя сучасної 
людини. Економіка, управління, освіта та інші сфери є продуктами цифрових реа-
лій, що призводить до необхідності підвищення цифрової грамотності підроста-
ючого покоління. Школа як найбільш соціалізуючий інститут особистості, що роз-
вивається, показує важливість придбання цифрових навичок. Школярі через інтег-
рацію шкільних предметів входять у цифровий простір, підвищують читацькі      
навички та географічне мислення, вибудовують нові форми комунікацій, закріп-
люють раніше отримані знання у новій та ефективнішій формі, що мотивує їх      
вивчати свою країну та формувати самоідентичність.  

Доцільно пам'ятати, що необхідно формувати також цифрову грамотність 
як сучасного студента, так і цифрові компетенції викладачів вищої школи. Цифрова 
освіта сьогодні – більше, ніж цифрова грамотність. Значення цифрових засобів у 
реальному житті дітей та дорослих постійно підвищується, і цифрова медіагра-
мотність є ключовою характеристикою ХХІ століття. Новизна дослідницького 
підходу полягає у визначенні цифрових освітніх технологій, що використовуються 
у викладанні загальнопрофесійних дисциплін. Авторами проаналізовано різні кри-
терії розвитку цифрової грамотності. Такі вчені, як Дуг Белшоу вважають, що існує 
вісім елементів цифрової грамотності, серед яких особливе місце приділяється 
культурному контексту Інтернет-середовища, умінню працювати в онлайн-режимі, 
мати навички використання «цифри» для саморозвитку. Генрі Дженкінс, нап-
риклад, вважає, що до цифрової грамотності належить вміння працювати з комп'ю-
тером, як із «залізом», тобто учень або студент повинен розуміти, як відбувається 
взаємодія цифрової техніки та людини,  як поширюється цифрова інформація і що 
являє собою мережеве співтовариство. 

Усі автори різних концепцій цифрової грамотності дійшли висновку у тому, 
що студент має знати, що таке цифрова реальність, як вона може навчити людину 
мати контроль над «інформаційним шумом» і як скласти взаємодію з цифровими 
технологіями джерелом розвитку, а  не стресу.  

Під цифровою грамотністю ми розглядаємо різні її види: медіаграмотність, 
ставлення до інновацій, комунікативна, комп'ютерна, інформаційна. Орлова Л.В. 
акцентує увагу на перехід до інтерактивних видів взаємодії. Вона зазначає, що сту-
денти повинні мати можливість самостійно отримувати знання,  тим самим форму-
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вати нові компетенції XXI століття, які звуться чотири «К»: креативність, кри-
тичне мислення, комунікація, кооперація. 

Організовувати спільну роботу учасників освітнього процесу допомагають 
сервіси розміщення та обміну інформацією, які доступні в особистому кабінеті як 
студента, так і викладача. Провівши аналіз цифровізації в освіті, ми відзначаємо 
появу нових цифрових технологій, які мають великий педагогічний потенціал. У 
даний час широкого поширення набули такі освітні технології, як онлайн-курси, які 
надаються вузами для всіх, хто навчається. Онлайн-навчання у цифровому 
освітньому середовищі передбачає вже відоме синхронне та асинхронне навчання. 
Синхронне онлайн-заняття передбачає електронну взаємодію студента та викладача 
у конкретний час. Асинхронні курси відрізняються тим, що викладач викладає в    
Інтернет теоретичні матеріали та різні завдання з курсу, а студенти працюють з   
інформацією у будь-який зручний для них час.  

Нам імпонує «змішане навчання», яке передбачає «суміщення реального 
навчання» віч-на-віч з викладачем в аудиторії та інтерактивними можливостями.      

Цифрові технології бурхливо розвиваються та оновлюються (високошвид-
кісний Інтернет, смартфони, планшети тощо). Студенти та викладачі отримали    
необмежені можливості для розвитку свого освітнього простору та його спільного 
використання. Незважаючи на величезний потенціал цифрових технологій, затре-
буваний в освіті, він використовується не повною мірою. В Інституті нано-, біо-, 
інформаційних, когнітивних та соціогуманітарних наук та технологій (ІНБІКСТ) на 
базі МФТІ та НДЦ «Курчатівський інститут» вперше реалізується міждисциплі-
нарна система підготовки фахівців нового типу, здатних успішно проводити 
складні міждисциплінарні дослідження. Найдивовижніші та найпроривніші від-
криття останніх років відбуваються на стику різних наук – фізики та медицини,   
інформатики та біології тощо. Щоб успішно проводити складні міждисциплінарні 
дослідження, потрібні спеціалісти нового типу. Навчальний план бакалавріату 
включає фундаментальні загальноосвітні курси з фізики, математики, інформатики, 
хімії, біології, блок гуманітарних дисциплін, а також ряд міждисциплінарних кур-
сів: біофізика, біохімія та ін. У магістратурі студенти знайомляться із сучасними 
науковими досягненнями, освоюючи спеціальні курси міждисциплінарної спрямо-
ваності: фізика наносистем, молекулярна електроніка, багаторівневе моделювання, 
молекулярна біологія, нейрокогнітивні технології, білкова інженерія та ін. 

При безумовній користі технологій, що впроваджуються, на передній план 
все чіткіше виходять питання, пов'язані з етикою, захистом персональних даних, 
правовими аспектами конкуренції роботів і співробітників організацій і т. ін. Необ-
хідність розуміння місця та ролі цифрових технологій у сучасній освіті має знайти 
відображення у сучасних дослідженнях у галузі методології та дидактики вищої та 
професійної освіти. Стрімкість, з якою сьогодні в цифрові технології завантажу-
ється система освіти, не просто вражає, вона дає основу для серйозного аналізу та 
педагогічного обґрунтування багато чого з того, що сьогодні запропоновано в      
інформаційному просторі. 
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Сучасний світ повний нових можливостей здобуття освіти. Все більше і     
більше шкіл та університетів пропонують онлайн курси та тренінги. У цьому, зви-
чайно, також є свої переваги, тому що навчання проходить у зручному місці, у   
зручний час. Деякі альтернативні варіанти стають все більш популярними, такі як 
домашнє навчання або різні підходи, спрямовані на розвиток без використання 
книг і суворої системи контролю. Наприклад, для студентів молодших курсів       
навички до постійного самонавчання та самовдосконалення практично відсутні, що 
привносить додаткові складнощі в організацію самостійної роботи. Такі навички 
необхідно формувати у процесі навчання студента у ЗВО. Самостійна робота       
визначається як індивідуальна або колективна навчальна діяльність, що здійсню-
ється без безпосереднього керівництва викладача за його завданнями та під його 
контролем. При обмеженому обсязі годин, які відводяться, наприклад, на аудиторні 
заняття з графічних дисциплін, деякі розділи студенти повинні опрацьовувати      
повністю самостійно. У зв'язку з цим, на наш погляд, можна рекомендувати  такий 
спосіб. На початковому етапі доводиться інформація, де і у якому обсязі викладено 
цей матеріал, тобто студент спочатку не стикається з проблемою пошуку джерел 
інформації. Надалі  може збільшуватись частка матеріалу, призначеного для само-
стійного вивчення, а проблема пошуку джерел інформації вирішується студентом. 
Така робота стимулює творчу діяльність, тому студенти починають почуватися   
вільними у роботі та можуть ставити будь-які питання з дисципліни. Це може стати 
однією з найефективніших форм роботи, що  привчає також студентів до самостій-
ної праці з довідковою, технічною та навчальною літературою. 

Багато вчених сходяться на думці, що на сьогоднішній день комп'ютер стає 
першим універсальним масовим інструментом для роботи з усіма видами інформа-
ції, тому нам в умовах інформаційного суспільства не використовувати цифрові 
технології вже просто неможливо, оскільки ми безнадійно відстанемо. Але й руха-
тися вперед необхідно дуже продумано, оскільки «цифровізація» тільки як модний 
тренд, що стихійно розвивається, може вплинути на формування особистості будь-
кого – школяра або студента. Сучасні комп'ютерні програми дозволяють по-новому 
працювати із зображенням, звуком, відеоматеріалами і текстами, з розрахунками, з 
інформаційними моделями різних об'єктів та ін.  

У системі професійної освіти ситуація, здавалося б, простіше. Водночас    
вимоги до реалізації практико-орієнтованої підготовки досить жорстко регламенто-
вані, тому сформувати необхідні компетенції у студентів коледжу можливо лише за 
допомогою дуже обґрунтованого поєднання електронного та практичного нав-
чання.  

Багато фахівців, які займаються сьогодні впровадженням цифрових техно-
логій в освіті, не знайомі з педагогікою, а добре орієнтуються в інформаційних та 
технічних системах. Для цієї категорії працівників – програмістів, інженерів, важ-
ливою є елементарна психолого-педагогічна підготовка, знання результатів науко-
вих досліджень у сфері психології, педагогіки, медицини, насамперед, з позицій 
впровадження цифрових технологій. 
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Сьогоднішній бакалавр − випускник, який володіє певними стандартними 
компетенціями, багато до чого готовий і здатний, але його необхідно навчити, що 
саме робити на робочому місці. Саме це відбувається з випускниками вузів. Скоро-
чення навантаження на лекційну роботу і її перенесення на самостійне вивчення 
студентами матеріалу в режимі роботи з електронним навчально-методичним     
комплексом стає альтернативою вузівській практиці, що традиційно склалася.    
Стиснутий в освітніх програмах курс і найпримітивніший варіант використання 
цифрових технологій «майже» спрацьовує, оскільки для його освоєння та тестового 
контролю потрібно менше часу. Більш того, частині студентів вдається пройти курс 
навчання з деяких дисциплін у віддаленому доступі, що пропонується сьогодні   
вузівськими онлайн-платформами. Однак якщо студент не зміг його освоїти в    
електронному режимі, то його треба повернути назад до традиційної лекції, а вони 
до цього часу закінчені. Насправді такі проблеми вже виникають.        

Формування культури професійної діяльності, виходячи з можливостей    
цифрових технологій, дозволяє виділити основні складові, які можуть бути відо-
бражені у змісті та технології організації навчального процесу: знання, уміння, осо-
бистісне ставлення та необхідні якості для виконання конкретного виду професій-
ної діяльності. 

Таким чином, цифрові технології дозволяють орієнтувати освітній процес 
не просто на виконання вимог професійного та освітнього стандарту, а на форму-
вання професійної культури майбутнього спеціаліста, прагнення постійного само-
стійного самовдосконалення за допомогою інформаційних сервісів та технологій. 

Сучасна дидактика професійної освіти для успішної реалізації можливостей 
цифрової технології має бути орієнтована на формування професійної культури 
випускника, тому хотілося б звернути увагу на те, що інформаційні технології     
дозволяють адаптувати особистісні особливості того, хто навчається, до специфіки 
дисципліни, що вивчається.  

Відомо, що мета освіти − не лише знання, а й насамперед дії, а головне − ві-
рні дії. Наприклад, освіта у Великій Британії − фундаментальна та високо стандар-
тизована, де поєднання традицій та нових технологій є «козирною картою» всієї 
освітньої системи. Вища освіта у Великій Британії не є примусовою або безкош-
товною. Більше того, вартість навчання у багатьох університетах є досить високою. 
Проте освіта відповідає високим стандартам із сильною системою коледжів та ще 
сильнішою системою університетів. Деякі з університетів Великобританії є все-
світньо відомими та міжнародними закладами. Найбільш відомі з них – це Кемб-
рідж та Оксфорд, які також є найстарішими університетами. Тривалість навчання 
для здобуття ступеня бакалавра − 3 роки, а потім студенти можуть продовжити    
навчання для здобуття ступеня магістра або доктора наук. 

Впровадження цифрових технологій відкриває одну важливу обставину, яка 
раніше не розглядалася, але через практику, що складається, вимагає обговорення в 
науковому співтоваристві. Традиційно у наших навчальних матеріалах проводився 
чіткий поділ на методи навчання та методи виховання.  
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Наскільки  і як такі  функції можуть бути реалізовані під час використання 
цифрових технологій у розвиток особистості, поки що не зовсім ясно і відпрацьо-
вано. По суті, потрібна інтеграція елементів практичної психології у діяльності су-
часного викладача.  

Як відомо, найбільш продуктивними є дослідження на стику наук та різних 
напрямків, тому актуальна розробка інтегративного підходу у застосуванні цифро-
вих технологій для освітніх цілей. Поки що ігрові цифрові технології, що розроб-
ляються програмістами, відображають попит молоді та слабо орієнтовані на розви-
ток та виховання особистості. Зменшення терміну навчання сучасного бакалавра 
призводить до необхідності його «адресної» підготовки, що дозволить більш точно 
визначати необхідний досвід вирішення професійних завдань, які потрібні робото-
давцю. 

Результати дослідження та їх обговорення. Розвиток вищої та профе-
сійної освіти, що базується на використанні ресурсів цифрових технологій, 
дозволяє позначити аспект взаємодії соціальних партнерів у підготовці фахівців. 
Ключова потреба багатьох сучасних start-up проектів у тому, що освітні організації 
випускають фахівців, які володіють певними компетенціями, але потрібні кадри під 
конкретні проекти. Пов'язано це з тим, що дуже швидко з'являються різноманітні 
інформаційні платформи, що є основою багатьох інноваційних продуктів. Освоїти 
їх у сучасному навчальному процесі практично неможливо, тому освітні організації 
вибирають або популярні, або ті, які у них є. Навіть практика цільової підготовки 
не завжди враховує особливості майбутньої професійної діяльності, тому що такі 
студенти перебувають у загальному потоці з іншими. Сучасні інформаційні техно-
логії дозволяють якісно змінити практику, що склалася. Підготовка випускників 
має бути з чіткою, зрозумілою для студента та майбутнього роботодавця відповід-
ною професійною функцією. При цьому освіту для себе людина може продовжити 
у неформальному, другому вищому чи професійному навчанні. 

Висновки. Високі темпи технічного та технологічного прогресу розвинених 
країн вимагають як професійно підготовлених молодих фахівців, так і системного 
підвищення кваліфікації та професійної перепідготовки наявних кадрів для різних 
галузей. Здійснювана закономірна та логічна зміна парадигм: замість «одна освіта 
на все життя» − «безперервна освіта протягом усього життя», − робить вкрай 
необхідним запровадження нових, зручних для користувача індивідуально орієнто-
ваних способів отримання та використання знань. 

Необхідно зазначити, що впровадження цифрових технологій дуже важливе 
для розвитку системи вищої та професійної освіти, проте поряд з цим потрібно 
сформувати науково обґрунтований підхід до їх впровадження. Перспективна сис-
тема освіти має бути здатна не тільки озброювати знаннями студента, а й унаслідок 
постійного та швидкого оновлення знань у нашу епоху формувати потребу у безпе-
рервному самостійному оволодінні знаннями, вміннями та навичками самоосвіти, а 
також самостійної та творчої діяльності протягом усього активного життя людини. 

Нашій країні потрібні високопрофесійні кадри, тому завдання вітчизняної 
науки полягає не тільки в перенесенні в наші умови кращих зарубіжних практик, а 
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й у розробці науково обґрунтованої випереджальної освітньої стратегії, що спира-
ється на найкращі вітчизняні наукові школи та передові цифрові технології. Інфор-
маційно-освітнє середовище надає унікальні можливості студентам для здобуття 
знань як самостійно, так і під керівництвом викладачів, що є досить перспективним 
напрямом подальших досліджень. 
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